

bb. 25. időjárásjelentés

rj hgy

1974. szeptember 9.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 9-én 13 órakor
több órás napsütés

közép-európa, olaszország, valamint a balkán-félsziget fölött magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ezen a területen a reggeli ködöktől eltekintve, száraz, napos az idő. a hőmérséklet napi csúcstéke általában az évszaknak megfelelően alakul. a szovjetunió európai területének nagy részén is általában száraz az időjárás. száraz-földünk többi részének időjárását a változékonyság jellemzi, az óceán, a skandináv-félsziget és franciaország fölött nagy kiterjedésű, több középpontú, alacsony nyomású légköri képződmény helyezkedik el. az óceáni hűvös léghullámok nyugat-európán át a skandináv-félsziget irányába haladnak. a felsorolt területeken erősen felhős, szeles, sok helyen esős az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet 2-4 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

hazánkban vasárnap kevés volt a felhő, 7-12 órán át sütött a nap, a reggeli órákban szegeden jelentéktelen futó zápor keletkezett, máshol száraz idő volt.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 24-27 fok között alakult. ma hajnalra általában 8-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt kevés felhő, száraz, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára 20-26 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke átmenetileg 19.9 fok volt, 1.6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, legfeljebb az ország északi és nyugati megyéiben egy-két helyen futó esővel. mérsékelt, napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 25 fok körül.

/folyt.köv./

13.05 rj

Tólszó

bb. 25. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

távolabbi kilátások péntek reggelig:

főként az ország északi részén időnként megnövekvő felhőzet, szórványos záporok, zivatarok.
legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek: 11-16 fok között.
legmagasabb nappali hőmérséklet általában 22-27 fok között, az erősebben felhős helyeken átmenetileg 20 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható, főként az ország északi részén.

a duna vizállása: 23 1 cm

/mti/

--

bb. 26. a belföldi szerkesztőség szeptember 9-én 13 óráig le-
adott anyagainak jegyzéke

se/rj hgy

1974. szeptember 9.

1. szakember képzés
2. féláru vasuti igazolvány
3. parkok kőbányán
4. levelezőtagozat a gyógypedagógián
5. munkásművelődés programja
6. tudományos ülészek
7. derkovits- emlékkiállítás
8. magyar kulturális hetek délamerikában
9. hanglezem ujdonságok
10. szennyvizzisztítás
11. divatárak exportja
12. a szövetségi ipar ujdonságai
13. mecseki kísérlet
14. környezetvédelmi beruházások szolnokon
15. csehszlovákiába utazott a bábszínház
16. tanévnyitó a közgazdaságtudomány egyetemén
17. tanévnyitó a vezetőképző központban
18. balesetek
19. hormonológiai tanácskozás
20. küldöttség bulgáriába
21. ovoda az v. kerületben
22. jacques havet elutazott
23. eü. küldöttség utazott bukarestbe
24. jemeni küldöttség érkezett
25. időjárásjelentés
26. hírjegyzék

/mti/

--

13.10 rj

- 22 -

16 1340

bb. 27. a bukaresti nemzeti színház sajtótájékoztatója

t/ss/nm/gg/rj hi hgy

1974. szeptember 9.

keddtől három estén át játszik budapesten a bukaresti nemzeti színház együttese. ebből az alkalomból hétfőn a magyar sajtó házában sajtótájékoztatót tartottak, amelyen marion endre, a nemzeti színház igazgatója üdvözölte a román vendégeket. elmondta, hogy olyan társulatot köszönhetünk ezuttal fővárosunkban, amely otthon és külföldön is tekintélyes rangot vívott ki magának. a vendéggjáték kitűnő alkalmat teremt nemcsak egymás színházi életének jobb megismerésére, hanem a népeink közötti barátság elmélyítésére is.

radu beligan, a bukaresti nemzeti színház igazgatója, a román szocialista köztársaság népművésze hangsúlyozta, hogy a vendéggjátékot nemcsak pusztán kulturális eseményként tartják számon, hanem a népeink közötti barátság elmélyítésének nagyszerű alkalmaként is. talán a három legsikerültebb előadással látogatunk a magyar fővárosba - mondotta a direktor. mindhárom művet, amely repertoárunkon szerepel, több mint kétszáz alkalommal adtak elő. a chirita nagysága című komédiánk a román színházi tradíció korszerű felélesztésére ad módot. paul everac lepke a lámpán című színműve mai aktuális problémákat tár fel. mindezt edvard albee nem félünk a farkastól című, nálunk is nagy sikerrel játszott drámája egészíti ki. választásunkkal azt szeretnénk kifejezésre juttatni, hogy az ország első színháza minden stílusban egyaránt otthonos kell legyen.

a tervekről szólva az együttes igazgatója elmondta, hogy az újonnan felépített román nemzeti színházban hazai szerzők mellett többek között a iii. richardot és a cyranot mutatják be, a kis színházteremben pedig marlowe dr. faustusa és seneca medeája kerül színre egy pablo neruda és egy brecht színmű mellett.

a bukaresti nemzeti színház egyébként most első alkalommal jár magyarországon. 1968 óta a világ számos nagy városában fordultak meg prágától párizsig, moszkvától belgrádig. két alkalommal vettek részt a belgrádi nemzetközi színházi fesztiválon, a bitef-en, tavasszal pedig berlinben, helsinki, malmöben és stockholmban öregbítik majd előadásaikkal a román színházi jó hírét.

kedden tudor musatescu chirita nagysága című komédiájával lépnek először a magyar közönség elé. az előadás után a nemzeti színház művészei fogadáson találkoznak román kollégáikkal. /mti/

--

13.35 rj

- 23 -

16 1410

bb. 28. szeptember 11: a chilei szolidaritás napja

i/pr./gk/rj hi hgy

1974. szeptember 9.

szeptember 11-e, délelőtt 11 óra: a tiltakozás napja, a tiltakozás órája. az üzemekben, gyárakban pár percre megállnak a gépek, a földeken elcsendesednek a traktorok, a tervezőmérnök leteszi ceruzáját, a pedagógus megszakítja óráját: egy esztendeje, 1973. szeptember 11-én délelőtt 11 órakor oltotta ki a gyilkos fasiszta terror dr. salvador allendének, chile törvényes elnökének életét a moneda-palotában. a munkások kollektívái, a hivatalok, intézmények dolgozói, tanárok és diákok ebben az órában ismét fölemelik tiltakozó szavukat a véres chilei terror ellen, követelik - együtt a világ haladó, demokratikus erőivel, - állítsák helyre a szabadságjogokat chileben, engedjék szabadon luis corvalánt, a chilei kommunista párt főtitkárát s a többi bebörtönzött hazafit.

chile népe nincs egyedül történelmi harcában, nehéz küzdelmét a kezdettől támogatja a magyar nép is. az elmúlt esztendőben, - amely a nehéz megpróbáltatások éve, a gátlástalan terror, az esztelen öldöklés 12 hónapja volt ebben a távoli latin-amerikai országban - városaink és falvaink népe számtalanszor bebizonyította, tiltakozó gyűléseken, szolidaritási megmozdulásokon igazolta: együttérez azokkal, akik előtt a népi egység éveiben megcsillant a szabad, boldog jövő reménysége. műhelyekben, kisztaggyűléseken fogalmazódtak meg a szolidaritási táviratok, amelyek más-más szavakkal ugyan, de a lényegét mondták ki: az imperializmus aktiv támogatásával hatalomra került junta a chilei nép által demokratikusan választott, törvényes kormányt döntött meg.

vasárnap látott napvilágot a szakszervezetek országos tanácsa elnökségének felhívása a magyar szervezett dolgozókhöz: juttassák kifejezésre szolidaritásukat a chilei dolgozókkal és szakszervezetekkel, ismételten bélyegezzék meg a chilei ellenforradalmárok gaztetteit. mindössze néhány óra telt el, s a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságánál már meghívások tucatjait jegyezték: gyárak és üzemek, vállalatok és intézmények, hivatalok és iskolák kollektívái várják a hazánkban élő chilei menekülteket, kérték, vegyenek részt gyűléseiken, tiltakozó akcióikon. a lista óráról órára gyarapodik, s ha minden meghívásnak nem is tudnak eleget tenni, bizonytalannal ott lesznek a hazájukból elűzöttek - akik a szemtanu hitelességével számolnak majd be a hivatalos, állami politika ,,rangjára,, emelt népirtásról - a hódmezővásárhelyi nagygyűlésen, a gödöllői tiltakozó megmozduláson, a taurus gumigyárban, a fővárosi köztisztasági hivatalnál, a műszaki egyetem ,,münnich ferenc,, kollégiumában, a budapesti akkumulátorgyárban, a szolnoki vízügyi hivatal dolgozói között, s tiszaföldváron, ahol három helyi termelőszövetkezet dolgozói tartják gyűlésüket.

/folyt.köv./

13.45 rj

- 24 -

T61410

bb. 28. / szeptember 11:... 1. folyt./rj

szeptember 11-e a chilei szolidaritás napja lesz magyarországon. délben a hazafias népfront országos tanácsának székházában ünnepség kíséretében bocsátja ki a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottsága és a magyar posta a pablo nerudának szentelt emlékbélyeget. délután a xix. kerületi béke-barátság kertben megkoszorúzzák allende elnök emléktábláját, s koszorúzás lesz a xi. kerületi csorbai uti lakótelep allende-park-jában is. az úvaterv székházában chilei szolidaritási plakátkiállítás nyílik, ezt megelőzően a tesco nagy lajos király uti kollégiuma s a budapesti baromfifeldolgozó vállalat egyik brigádja ünnepélyesen felveszi dr. salvador allende nevét. este - 18 órai kezdettel - a kisz központi bizottsága hangversenyt rendez a kisstadionban a chilei hazafiak támogatására. a műsor valamennyi szereplője, részvevője a chilei nép harcával vállalt szolidaritás jegyében, a fasiszta junta terrorja elleni tiltakozásként ajánlotta fel közreműködését. a szolidaritási műsorban színpadra lép bárdi györgy, básti lajos, gobbi hilda, keres emil, koltai jános, kovács istván, major tamás, ronyecz mária, tolnay klári, tordy géza, törőcsik mari és várkonyi zoltán, valamint a bergendy-, a corvina- és a syrius-együttes, s a tolcsvay-trio. az est teljes bevételét a chiléből menekült hazafiak megsegítésére fordítják. /mti/

--

bb. 29. kgst tapasztalatcsere százhalombattán

vid/gö/mné/rj ká hgy

1974. szeptember 9.

a kgst kőolaj és gázipari bizottsága szervezésében hétfőn a százhalombattai dunai kőolajipari vállalathoz látogattak a baráti országok kőolajfeldolgozó üzemének küldöttségei. a háromnapos tapasztalatcsere látogatás résztvevőit érszegi andor, a bkv termelési főmérnöke köszöntötte, majd tájékoztatást adott a vállalat munkájáról, technológiai folyamatairól. délután a szakemberek látogatást tettek több üzemegységben. a tapasztalatcsere látogatás szerdán fejeződik be. /mti/

--

13.55 4j

T61410

- 25 -

bb. 30. koszoruzási ünnepség harkányban és csurgón, a bolgár hősök emlékművénél

o/vid/kz/rj hgy

1974. szeptember 9.

Bulgária nemzeti ünnepe - a szocialista forradalom 30. évfordulója - alkalmából sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete hétfőn megkoszoruzta a hazánk felszabadításáért hősi halált halt bolgár katonák harkányi emlékművét. A koszoruzási ünnepségen résztvett dr. nagy józsef, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára, roska istván külügyminiszterhelyettes, horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke, a honvédelmi minisztérium részéről miski béla alezredes, a pécsi helyőrség parancsnoka, dr. fekete miklós, a hazafias népfront baranya megyei bizottságának alelnöke, dr. vida sándor, az mszmp siklói járási bizottságának első titkára és dr. török zsigmond, a baranya megyei tanács siklói járási hivatalának elnöke.

az évforduló alkalmából sztoio sztanoev nagykövet szombaton megkoszoruzta georgi dimitrovnak, a bolgár nép nagy fiának, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosának budapesti szobrát.

x x x

koszoruzási ünnepséget rendeztek a csurgói bolgár hősi emlékművénél is. a községi művelődési központban ugyanakkor megnyílt a bolgár nép életét bemutató kiállítás./mti/

--

bb. 31. puja frigyos csehszlovákiába utazott

t/bc/gk/rj hgy

1974. szeptember 9.

puja frigyos külügyminiszter hétfőn bohuslav chnoupek, a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminisztere meghívására hivatalos, baráti látogatásra csehszlovákiába utazott.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár, roska istván külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. jelen volt a bucsuztatásnál dr. zoltán rabay, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

14.00 rj

- 26 -

vbb. 32. fogadás a koreai nemzeti ünnep alkalmából

t/bc/rj hi hgy

1974. szeptember 9.

pak gjong szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete a kndk megalakulásának 26. évfordulója alkalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson megjelent nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, rődönyi károly közlekedés és postaügyi miniszter, dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, marjai józsef külügyminisztérium-i államtitkár, kárpáti ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke és a politikai, a gazdasági, a kulturális élet más vezető személyiségei. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja is. /mti/

--

bb. 33. dr. vidosfalvi magda,

gk/rj hi hgy

1974. szeptember 9.

a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese vezetésével háromtagú küldöttség utazott az ndk-ba az ottani vöröskereszt meghívására. a látogatás célja a testvérszervezet tevékenységének tanulmányozása. /mti/

--

bb. 34. magyar-szovjet idegenforgalmi tárgyalások

i/kf/pá/rj ie hgy

1974. szeptember 9.

hétfőn az országos idegenforgalmi tanácsnál megkezdődtek a magyar-szovjet idegenforgalmi tárgyalások.

a tanácskozáson budai andrásnak az oit titkárának és a.v. rjabinyinának, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő idegenforgalmi főigazgatósága vezetőhelyettesének vezetésével értékelik a két ország közötti idegenforgalom idej eredményeit, megbeszélnek az idegenforgalom fejlesztésével kapcsolatos problémákat, s meghatározzák a tennivalókat. a tárgyalások befejeztével aláírják az 1975. évre szóló magyar-szovjet idegenforgalmi megállapodást. /mti/

--

14.10 rj

- 27 -

1500

bb. 35. magyar-jugoszláv mezőgazdasági együttműködés

i/kf/pá/rj ie hgy

1974. szeptember 9.

szeptember 3-8 között eszéken tartotta 8. ülését a magyar-jugoszláv mezőgazdasági együttműködési albizottság. a tanácskozáson - amelyről dr. madas andrás mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével hazaérkezett a magyar küldöttség - értékelték a vetőmagtermesztés, az állategészségügy, a mezőgazdasági vízhasznosítás, az élelmiszeripar, valamint az erdő- és vadgazdálkodás területén megvalósult együttműködés eredményeit, s meghatározták a további feladatokat. foglalkoztak azokkal az intézkedésekkel is, amelyek elősegítik a vízgazdálkodási és cellulózipari együttműködésről aláírt hosszulejratu szerződés végrehajtását. /mti/

--

bb. 36. hazánkba érkezett a fao vezérigazgató-helyettese

k/kf/pá/rj ie hgy

1974. szeptember 9.

hétfőn hazánkba érkezett e. m. ojala, az ENSZ élelmezési és mezőgazdasági szervezetének /fao/ vezérigazgatóhelyettese, aki részt vesz a fejlődő országok szövetkezeti mozgalmának fejlesztésével foglalkozó gödöllői fao konferencián.

a fao vezérigazgatóhelyettesét fogadta kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, a fao magyar nemzeti bizottságának elnöke. a találkozón tárgyaltak az együttműködés időszeri kérdéseiről és foglalkoztak az élelmezési világkonferencia előkészítésével. /mti/

--

bb. 37. dr. dimény imre prágába utazott

i/kf/rj ie hgy

1974. szeptember 9.

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter hétfőn küldöttség élén prágába utazott a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának 40. ülésére. a miniszter prágai tartózkodása során találkozik csehszlovák partnereivel és tárgyal a két ország mezőgazdasági együttműködésének időszeri kérdéseiről. /mti/

--

14.15 rj

- 28 -

16⁰⁰g

bb. 38. nemzetközi tanácskozás a szakszervezeti üdültetésről

t sl/tr/e hgy

1974. szeptember 9.

a hazai kedvezményes szakszervezeti üdültetés 25. évfordulója alkalmából a szot rózsadombi üdülőjében hétfőn nemzetközi tanácskozás kezdődött, amelyen 11 ország szakszervezeteinek szociáلتurisztikai képviselői vesznek részt. kilenc szocialista ország szakszervezetein kívül olasz és osztrák szakszervezetek is képviseltetik magukat, mivel e szervezetek is kialakítottak csereüdültetést a szot-tal.

a tanácskozást duschek lajosné, a szot titkára nyitotta meg, majd kiss károly, a szot üdülési főigazgatóságának vezetője adott tájékoztatást a magyarországi szakszervezeti üdültetés helyzetéről. kiemelte, hogy mind a kormány, mind a szakszervezetek jelentős anyagi eszközökkel támogatják az üdülést, amely az elmúlt negyedszázad alatt nagymértékben bővült. 1949-ben 85 000, az idén pedig már 375 000 dolgozót üdültettek kedvezményesen, az üdültetésre felhasznált összeg pedig a 25 évvel ezelőtti 30 millió forintról 530 millióra emelkedett. javult az étkezés minősége, s ugyancsak javult, bár még távolról sem kielégítő, az üdülők kulturális ellátása, a beutaltak sportolási lehetősége. a kormány népesedéspolitikai határozatának megfelelően a szakszervezetek most arra törekednek, hogy minél több nagycsaládot üdültessenek. a szot elnöksége azt is elhatározta, hogy kísérletképpen néhány üdülőt átalakítanak a gyermekgondozási szabadságon lévő anyák és kisgyermek nyaraltatására, megszervezik a fiatal házaspárok üdültetését.

a szakszervezeti üdülőkön kívül a vállalatok és intézmények is egész sor üdülőt hoztak létre, ahol évente több mint 600 000 dolgozó töltheti szabadságának egy részét. a szakszervezetek helyeslik és támogatják a vállalati üdültetés fejlesztését, jól lehet a vállalati üdülőkben az ellátás színvonala még elmarad a szakszervezeti üdülőkétől. ahol mód nyílik rá, a szot üdülők konyhái segítik a vállalati üdülők megfelelő színvonalu ellátását.

/folyt.köv./

14.43/e

- 29 -

16⁰⁰g

bb. 38. /nemzetközi...folyt./e

a készülő 1976-80. évi terv koncepciói szerint a családos, a gyógy-, az ifjúsági és gyermeküdültetést kívánják továbbfejleszteni hazánkban, e célra 2 300-2 500 új helyet létesítenek. ezenkívül újabb dunai üdülőhajó építését is tervezik. a hosszútávú, vagyis az 1990-ig szóló tervekben évenként körülbelül három-négy százalékkal kívánják fejleszteni a felnőtt, s 4-5 százalékkal a családos, az ifjúsági és gyermeküdültetést.

kiss károly tájékoztatója után a külföldi résztvevők ismertették hazájuk üdültetési helyzetét. a következő napokban a tanácskozáson résztvevő szakszervezeti küldöttek a nemzetközi cse-reüdültetésről tárgyalnak, s valószínűleg megállapodásokat is aláírnak. /mti/

bb. 39. turisztikai újságírók nemzetközi szimpoziuma balaton-széplakon

vid/e fm hgy

1974. szeptember 9.

a „georges dopagne”, dokumentációs központ „korunk és a turisztikai újságírás”, címmel balatonszéplakon, a nemzetközi újságíró üdülőben hétfőn rendezte meg első tudományos szimpoziumát. a 15 országból érkezett csaknem 30 turisztikai író és újságíró előtt siklósi norbert, a nemzetközi dokumentációs központ ügyvezető tanácsának elnöke mondott megnyitó beszédet.

a szimpoziium résztvevői ötnapos programjuk során megvitatják az újságíróknak a nemzetközi turizmus fejlesztéséből adódó feladatait és megtekintik a balatonvidék és a dunántul több idegenforgalmi nevezetességét. /mti/

bb. 41. focok jenő,

m/e hi hgy

1974. szeptember 9.

a minisztertanács elnöke üdvözlő táviratban fejezte ki jókívánásait wallace rowlingnak, új-zéland miniszterelnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

15.46/e

- 30 -

16⁰⁰g

bb. 40. gázkitörés ebesen

vid/e kz hgy

1974. szeptember 9.

vasárnap az esti órákban a hajdu-bihar megyei ebes község határában az országos gázipari tröszt nagyalföldi kutató és feltáró üzemének 17. számú furásánál 1377 méteres mélységben nagyhozamu gáztéteghez ért a furószerkezet. ezt követően szinte azonnal kidobta a furócsövet a kutból a 134 atmoszféra nyomással feltörő gázoszlop. a furóbrigád tagjai a nagy nyomás miatt nem is tudták elzárni a kitörő gáz utját.

a gázkitörés megfékezésén dolgozók a vasárnapról hétfőre virradó éjszaka eltávolították a kidobott furórudat, s így reggel már hozzá lehetett férni a kut nyílásához és meg lehetett kísérelni az elzárószerkezet felszerelését. az első kísérlet eredménytelen volt. azóta egy teljesen új zár/szerkezet felrakásának előkészítésén fáradoznak. /mti/

bb. 42. kitüntetés

vid/e fm hgy

1974. szeptember 9.

nyugalomba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki az elnöki tanács hack mártont, a szolnoki versegly ferenc gimnázium igazgatóját. a kitüntetést a szolnok megyei tanács székházában dr. hegedüs lajos, a megyei tanács elnöke nyújtotta át. /mti/

-31-

16¹⁰g

bb.43. v.a. kirillin látogatása az inotai november 7. erőműben és a székesfehérvári videoton-gyárban

vid/p fm/p hgy

1974. szeptember 9.

v.a. kirillin, az szkp központi bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese hétfőn megtekintette az inotai november 7. erőművet, dr. osztrovszki györgynek, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettesének társaságában.

siller jános vezérigazgató tájékoztatást adott az új erőműnek energiagazdálkodásunkban betöltött szerepéről. a szovjetuniótól vásárolt 100 megawattos turbina a krasznodarban működő prototípus után a második Európában. a sikeres próbajüzemeltetés után már üzemszerűen termel, és a reggeli, valamint az esti csúcsidőszakban segíti a villamosenergia-ellátást. még ez év októberében megérkezik a szovjetunióból a második 100 megawattos turbina, amelynek beszerelését és beindítását felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére a szovjet és magyar szakembergárda április 4-i határidőre vállalta.

ezután v.a. kirillin székesfehérvárra utazott, ahol felkereste a videoton gyárat. a látogatáson jelen voltak asztalos lajos kohó- és gépipari miniszterhelyettes, továbbá sebestyén jános és osztrovszki györgy, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettesei. papp istván, a videoton vezérigazgatója ismertette a székesfehérvári híradástechnikai kombinát főbb termelési adatait, valamint a szovjet gyárakkal és intézményekkel folytatott együttműködés eredményeit.

elsősorban a szocialista országok egységes számítástechnikai rendszerének kialakításában alakult ki eredményes gyártmányfejlesztési és termelési kooperáció. elmondották, hogy a már gyártott r-10 és r-12 jelű kis számítógépen kívül az idén megkezdik az r-5 típusu mini-komputer sorozatgyártását és a rajzasztalon készen van az r-15 jelű számítógép terve is. ismertették, hogy a videoton gyár az idén 4.5 milliárd forint értékű terméket gyárt és ebből több mint hetven százalékot exportál, elsősorban a szocialista országokba.

a televízió- és rádiókészülékek gyártása terén is jelentős kereskedelmi kapcsolatban állnak a szovjetunióval, így például évente 100 ezer darab autórádiót szállít a fehérvári gyár a zsiguli személygépkocsikhoz, ujabban pedig a színes televízió gyártásban is fejlett gyártási kooperáció alakult ki.

v.a. kirillin ezután megtekintette a gyárat./mti/

15.20/p

-32-

1630 g

bb.44. a tot tiltakozása a chilei katonai junta rémuralma ellen
pá/p hi hgy 1974. szeptember 9.

a termelészövetkezetek országos tanácsa nyilatkozatban ítélte el a chilei katonai junta újabb kegyetlenkedéseit:

- a hatalmat alkotmányellenesen bitorló katonai junta példátlan kegyetlenséggel, tömegesen gyilkoltatja le a chilei nép legjobbjait, tizezreket vet börtönbe, kényszerít emigrációba, vagy tüntet el nyomtalanul - állapítja meg többek között a nyilatkozat. felháborító, hogy olyan hazafiakat akar bíróság elé állítani, mint luis corvalán, a kommunista párt főtitkára, hannibal palma, a radikális párt főtitkára, aniseco rodriguez, a szocialista párt kb tagja, julio silva solar, a kereszténydemokrata párt pb tagja, és számos ismert szakszervezeti vezető. az egymilliós magyar termelészövetkezeti parasztság tiltakozik a chilei nép szabadságát vérfelfojtó katonai rémuralom ellen. a leghatározottabban elítéli a katonai junta esztelen kegyetlenkedéseit, önkényét. követeli a demokratikus szabadságjogok helyreállítását, a törvénytelen terrorperek azonnali megszüntetését, a bebörtönzött hazafiak szabadonbocsátását, a hazafiak minden eljárás nélküli elhurcolásának, megsemmisítésének azonnali megszüntetését.

a magyar termelészövetkezeti parasztság szilárd meggyőződése, hogy a chilei nép igaz ügye győzni fog, a chilei nép harca a világ haladó erőinek támogatásával a szabad és demokratikus társadalom helyreállításához vezet. nehéz harcukban továbbra is számítsanak a magyar termelészövetkezeti parasztság szolidaritására, és sokoldalú támogatására./mti/

..-

bb.45. büntetőjogi világkongresszus budapesten

t tf/gk/p hi hgy

1974. szeptember 9.

tóth ferenc, az mti igazságügyi tudósítója jelenti:

négy fő téma: a büntetőjog eszközeinek és módszereinek fejlődése; a kábítószerekkel való visszaélés üldözése és megelőzése; a bűncselekmények sértettjeinek kártalanítása; valamint a légi kalózkodás megakadályozása szerepel a napirendjén annak a világkongresszusnak, amely - egyhetes programmal - hétfőn kezdődött meg a magyar tudományos akadémián. mintegy 700 jogtudós, bíró, ügyész, a büntető igazságszolgáltatás és különböző jogi tudományterületek jeles képviselői érkeztek a rangos szakmai eseményre, amelynek a hivatalos neve: a nemzetközi büntetőjogi társaság xi. kongresszusa. ennek az egész világot átfogó nemzetközi tudományos egyesületnek a munkájában Magyarország 1960 óta - magyar nemzeti csoport működtetésével - vesz részt. a társaság ebben az esztendőben ünnepli alapításának 50. évfordulóját, ezért most a budapesti világkongresszus napjaiban sor kerül a nemzetközi büntetőjogi társaság jubileumi és tisztújító közgyűlésére is.

/folyt köv ./
15.35/p

-33-

1630 g

bb.45. büntetőjogi.....1.folyt /p

dr. szakács ödön, a magyar népköztársaság legfelsőbb bíróságának elnöke, a nemzetközi büntetőjogi társaság magyar nemzeti csoportjának elnöke - hétfő délelőtt - nyitotta meg a kongresszust. az elnökségben helyet foglalt dr. korom mihály igazságügyminiszter, benkei andrás belügyminiszter, dr. szénási géza, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze, erdey-gruz tiber, az mta elnöke, a nemzetközi büntetőjogi társaság részéről pierre bouzat professzor, a társaság elnöke, paul cornil egyetemi tanár, tiszteletbeli elnök, giacomo barletta-caldarera megbízott főtitkár, továbbá a társaság előzőleg rómban rendezett kongresszusának házigazdái képviselőiben mario zagari, az olasz köztársaság igazságügyminisztere.

megnyitójában dr. szakács ödön elmondta, hogy a budapesti kongresszust alapos és széles körű felkészülés előzte meg: az előkészítő kollokviumokon lefolyt viták eredményeként olyan főreferátumok készülhettek el a négy napirendi témáról, amelyek hűen tükrözik a különféle tudományos álláspontokat és az egyes országok törvényhozásának és bírói gyakorlatának megoldásait.

dr. korom mihály igazságügyminiszter emelkedett ezután szólarra: a magyar népköztársaság kormánya nevében üdvözölte a nemzetközi esemény résztvevőit, s aláhozta annak jelentőségét, hogy elsősorban ülésezik a nemzetközi büntetőjogi társaság kongresszusa szocialista országban. köszöntötte a miniszter az idén fennállásának félévszázados jubileumát ünneplő társaság tisztségviselőit és tagjait.

- a tudományok, köztük a büntetőjog - mondta - csak a gyakorlattal szoros és elválaszthatatlan egységben fejlődhetnek. a bűnüldözés és az igazságszolgáltatás nem lehet meg a büntető jogtudomány közreműködése nélkül, ez utóbbinak pedig hasznosítania kell a gyakorlati ismereteket. a bűnözés - okait és méreteit tekintve - bonyolult társadalmi probléma, sok erkölcsi és anyagi kárt okoz számos országban. magyarországon a közrend és a közbiztonság szilárd, az állampolgárok élet- és vagyonbiztonsága jó. ezt mindenekelőtt annak köszönhetjük, hogy a törvényesség messzemenő betartásával tudatos és tervszerű harcot folytatunk a bűnözés ellen, a bűncselekmények megelőzéséért, leleplezéséért, a következetes, ugyanakkor differenciált felelősségrevonásért, az elítéltek becsületes utra tereléséért, társadalmunkba való beilleszkedésükért. ugyanakkor mi sem vagyunk még elégedettek. e téren is további erőfeszítéseket kell tennünk.

/folyt köv ./
15.45/p

-34-

1700g

bb.45. büntetőjogi..... 2.folyt /p

elmondta dr. korom mihály, hogy hazánkban nagy súlyt helyezünk a korszerű, a társadalmunk igényeinek megfelelő jogalkotásra és jogalkalmazásra. a közelmúltban korszerűsítettük például egész sor alapvetően fontos jogszabályunkat, köztük a bíróságokról, az ügyészségekről szóló törvényeket. nemrégben lépett hatályba az új büntetőeljárás törvényünk, amely tovább szilárdította a szocialista törvényességet, erősítette a jogi garanciákat. az új törvény emellett az eljárás egyszerűsítésével, gyorsításával arra törekedett, hogy hatékonyabban segítse a bűnüldöző és igazságszolgáltató hatóságok munkáját a társadalom és az állampolgárok védelmében. folyamatban van a büntető anyagi jogszabályaink továbbfejlesztése, egy új büntetőkódex megalkotása. célunk, hogy a kodifikálás során felhasználva a büntető jogtudományok, a kriminológia és a kriminalisztika legújabb eredményeit, valamint a gyakorlat gazdag tapasztalatait: az új törvény a korábbinál hatékonyabban szolgálja a bűnözés elleni küzdelmet.

- a büntetőjogi eszközök korszerűsítése során - hangsúlyozta a miniszter - a saját tapasztalataink mellett igen nagy figyelmet fordítunk a nemzetközi együttműködés hasznosítására. elsősorban a miénkhez hasonló társadalmi berendezkedésű országok tapasztalatait és eredményeit kíséreljük figyelemmel és használjuk fel alkotó módon. úgy véljük azonban, hogy saját viszonyaink ismeretében és saját törekvéseink szem előtt tartásával - megfelelő kritikai feldolgozással - hasznosíthatjuk a magyarországtól eltérő társadalmi-gazdasági berendezkedésű országok büntetőjogi elméletét és gyakorlatát is. ezért figyeljük érdeklődéssel a nemzetközi tudományos élet eseményeit, más államok büntető jogalkotását és joggyakorlatát. a nemzetközi politikai enyhülés határozott és erősödő irányzata ezen a területen is kedvez a különböző országok tudományos együttműködésének, az egyetemes emberi érdekek a bűnözés elleni küzdelemben is szükségessé teszik a nemzetközi erőfeszítéseket - mondta dr. korom mihály.

pierre bouzat elnök, majd mario zagari olasz miniszter szólt ezután a résztvevőkhöz, s ezt követően paul cornil, a társaság tiszteletbeli elnöke emlékeztetett meg a nemzetközi tudományos egyesület fél évszázados fennállásáról, eredményeiről, körvonalazva a további feladatokat is.

a megnyitó plenáris ülést követően - délután - megkezdődött a világkongresszus érdemi munkája: a már említett négy fő témát külön munkacsoportokban vitatják meg. a büntetőjog eszközeinek és módszereinek fejlődéséről tárgyaló szekció - amelynek hétfői ülésén marc ancel, a francia semmitőszék tanácselnöke, az összehasonlító jogi intézet büntetőjogi osztályának igazgatója elnökölt - dr. király tiber budapesti jogászprofesszor /eötvös loránd tudományegyetem/ főreferátuma alapján kezdte meg tanácskozását. a nemzetközi büntetőjogi társaságban résztvevő országok büntető jogpolitikájának és jogalkalmazásának részletes ismertetése során behatóan tájékozódhattak a nemzetközi jogélet reprezentánsai a magyar büntetőjog rendszeréről, jellemző vonásairól:
/folyt köv ./
15.55/p

-35-

bb.45. büntetőjogi.....3.folyt /p

az érvényben levő magyar büntetőjogot - a főreferátumban is közöltek szerint - az 1961. évi v. törvény és ennek 1966-ban és 1971-ben történt módosításai határozzák meg. büntetőjogunkat annak az irányzatnak az erősödése jellemzi, amely a törvényi differenciálás fokozatos fejlődését és a bírói egyéniesítés lehetőségeinek kiszélesítését mind szélesebb területen valósítja meg.

a büntető törvénykönyv a bűncselekményeknek két kategóriáját létesítette: a büntetteket és a vétségeket. ennek a megkülönböztetésnek a következményei logikusan realizálódnak - egyebek között - a szabadságvesztés-büntetés végrehajtásának módjában a feltételes szabadságra bocsátásban, a büntetés végrehajtásának felfüggesztésében, a kényszergyógykezelésben és a rehabilitációban. a magyar büntetőjog szerint a főbüntetések: halálbüntetés, szabadságvesztés-büntetés, javító-nevelő munka és pénzbüntetés. mellékbüntetések: pénzbüntetés, közügyektől eltiltás, foglalkozástól eltiltás, járművezetéstől eltiltás, kitiltás, kiutasítás és vagyonelkobzás.

ami a mellékbüntetésekkel illeti, a törvény csak a pénzbüntetést, a járművezetéstől eltiltást és a vagyonelkobzást rendeli kötelezően alkalmazni.

a törvény által előírt intézkedések - amelyek a büntetések mellett a bűncselekmény büntetőjogi jogkövetkezményeinek másik csoportját alkotják - felnőttek vonatkozásában: a figyelmeztetés, a kényszergyógykezelés, a kényszer-elvonókezelés és az elkobzás. a kényszer-elvonókezelés új intézkedés büntetőjogunkban. abban az esetben kell alkalmazni ezt az intézkedést, amikor a bűncselekmény elkövetése alkohol mértéktelen fogyasztásával van összefüggésben. alkalmazható függetlenül bármely más büntetéstől, akár szabadságvesztés-büntetéssel együtt, akár anélkül.

a büntetés végrehajtásának feltételes felfüggesztése elég széles körben alkalmazott intézkedés a magyar büntetőjognak. a korábbi rendelkezésekhez képest büntető törvényünk kiszélesítette alkalmazásának körét: az 1971-ben bekövetkezett módosítás sokkal differenciáltabbá tette és mindinkább széles területet adott a bírói alkalmazás, az individualizáció számára.

/folyt köv ./
16.10/p

-36-

1705g

bb.45. büntetőjogi4.folyt /p

az 1961-ben megalkotott büntetőtörvény hatályba lépése óta Magyarországon - az utolsó tíz év feljegyzett átlaga szerint - a következő arányok alakultak ki: az összes elítélt felnőttkorú körülbelül 55 százaléka alkalmaztak szabadságvesztés-büntetést, 13-14 százaléka javító-nevelő munkát és 31-32 százaléka-ra pénzbüntetést. ha figyelembe vesszük, hogy az egy éven átúli szabadságvesztés-büntetések jelentős részének végrehajtását felfüggesztették, megállapítható, hogy azoknak az elítélteknek az aránya, amelyek valóságos szabadságelvonással jártak, mintegy 32 százalékot tett ki. ami a fiatalokorukat illeti, a nevelő és gyógyító-nevelő intézkedések aránya átlagban 43 százalék volt, ezek közül a javítóintézetekben biztosított nevelés és a gyógyító-nevelés az összes elítéltekhez viszonyítva körülbelül 10-11 százalékra alakult.

az utóbbi tíz év tapasztalata, hogy a rövid tartamú szabadságvesztés-büntetések arányszáma nagyon magas: az összes szabadságvesztésbüntetések 82-84 százaléka rövidebb egy esztendőnél, több mint a fele nem haladja meg a hat hónapot. az 1-2 évi tartamú elítéltek száma 10-12 százalék. az öt évet meghaladó szabadságvesztés-büntetések arányszáma évenként egy százalék alatt volt.

a hétfőre összehívott másik szekcióülés a légi járművek jogellenes hatalomba kerítésének nemzetközi problémáiról, büntetőjogi üldözéséről tanácskozott. kedden a másik két munkacsoport tart vitaülést./mti/

bb 46. magyar küldöttség utazott a brnói gépipari vásárra

gk/sl szb hgy

1974. szeptember 9.

udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn delegáció utazott a xvi. brnói nemzetközi gépipari vásárra. udvardi sándor eszmecserét folytat a csehszlovák külkereskedelem vezetőivel a magyar-csehszlovák kereskedelmi kapcsolatok helyzetéről, bővítésük további lehetőségeiről. /mti/

-37-

1710g

bb 47. kgst tanácskozás balatonfüreden

vid-kz szb hgy 1974. szeptember 9.

hétfőn balatonfüreden valamennyi európai szocialista ország-delegációjának a részvételével megkezdődött a kgst szénbányászati állandó bizottság szabványosítási munkacsoportjának 31. ülése. az ötnapos tanácskozáson azokról a szabványosítási módszerekről lesz szó, amelyek egységesítése megkönnyíti a tagállamok műszaki együttműködését.

az ülés első napján a résztvevők hazánk szénbányászatának fejlődésével, jelenlegi helyzetével ismerkedtek. dr. zakar károly, a nehézipari minisztérium nemzetközi kapcsolatok főosztályának helyettes vezetője tájékoztatójában hangoztatta, hogy az utóbbi tíz év döntő változást hozott Magyarország szénbányászatában. megszüntették a gazdaságtalan bányák termelését és a szénkitermelés a kedvezőbb adottságú vidékekre összpontosult. jelentős mértékben emelkedett a gépesítés színvonala, s ezzel arányosan nőtt a termelékenység. Magyarország szénbányáiban ma már a népgazdaság részére szükséges szénmennyiség egyharmada komplexen gépesített frontfejtésből került ki, összességében a jövesztés 55 százaléka, a rakodás 65 százaléka és az anyagszállítás 96 százaléka gépesített. a műszaki és a szervezési intézkedések megvalósításának eredményeként a hazai szénbányászat termelékenysége, az utóbbi tíz év során, 50 százalékkal emelkedett.

a közeljövőben az egyik legfontosabb feladat a lignit kifejlesztésre telepíthető energetikai kombinátok létrehozása, amely 1985-től kezdve a népgazdaság villamosenergia szükségletének kielégítéséhez 2000 megawattnyi teljesítménnyel járul hozzá.

a tanácskozás jelentőségével kapcsolatosan hangoztatta a főosztályvezető helyettes, hogy a kgst szabvány rendeltetése: segítse a tagországok műszaki haladását, az együttműködés tökéletesítését, a nemzetközi gyártást, szakosítást és a kooperációt.

a munkacsoport ülése pénteken a jegyzőkönyv aláírásával fejeződik be. /mti/

--

-38-

1720 g

bb 48. szabolcsba látogatott a szovjet szövetkezeti küldöttség

vid-fm szb hgy 1974. szeptember 9.

a szövosz vendégeként hazánkban tartózkodó szovjet szövetkezeti küldöttség - n.i. szopotnyickijnek, a centroszojuz első elnökhelyettesének vezetésével - hétfőn szabolcs-szatmár megyébe látogatott. a delegációt elkísérte dr. Kovács Sándor, a szövosz elnökhelyettese. a vendégek tárgyalásokat folytattak a megye párt- és szövetkezeti vezetőivel a kishatármenti áruforgalom bővítésének lehetőségeiről és felkeresnek több szövetkezeti létesítményt. /mti/

--

bb 49. orvosokat avattak debrecenben

vid-fm szb hgy 1974. szeptember 9.

hétfőn ünnepi tanácsülésen került sor az 1973-74-es tanévben végzett 115 orvosdoktor avatására a debreceni orvostudományi egyetemen. az ünnepi eseményen karamazsin László rektor-helyettes mondott beszédet. /mti/

--

bb 50. 100 éve kezdődött meg az akadémiai szintű mezőgazdasági szakemberképzés mosonmagyaróváron

vid-kz szb hgy 1974. szeptember 9.

száz évvel ezelőtt, 1874-ben kezdődött meg a szakemberképzés a mosonmagyaróvári mezőgazdasági akadémián. a nagymultú intézmény sokezer kiváló szakembert adott az elmúlt évszázadban a magyar mezőgazdaságnak. az akadémián, már a múlt század végén is jelentős tudományos kísérletek folytak. több kísérleti és fejlesztési intézet működött az akadémia irányítása alatt. egész sor korát megelőző tudós tanított és végzett tudományos munkát mosonmagyaróváron.

egyetemi rangú oktatás néhány éve kezdődött meg mosonmagyaróváron: az akadémia azóta a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi kara. hétfőn a 100. évforduló alkalmából ünnepi jubileumi ülést tartott az egyetem tanácsa, ez volt

együttal az idei tanévnyitó is. a jubileumi ünnepségen több gyémánt és aranydiplomát adtak át, négyen pedig doktori címet kaptak. /mti/

--

-39-

1730 g

bb 51. szoboravatás debrecenben

vid-fm szb hgy

1974. szeptember 9.

a debreceni 109. számú ipari szakmunkás-képző intézetben hétfőn felavatták gulyás pál debreceni költő mellszobrát. kiss tamás költő méltatta gulyás pál életművét, majd sárközi zoltán és simor ottó, a debreceni csokonai színház művészei adták elő gulyás pál egy-egy versét. /mti/

--

bb 52. a vietnami delegáció bucsuja baranyától

vid-fm szb hgy

1974. szeptember 9.

harkányban, a mecseki szénbányák üdülőjében hétfőn dr. bánki nándor, a vállalati pártbizottság első titkára bucsuztatta a - hoang bacnak, a vietnami béke-bizottság főtitkárhelyettesének, a béke-világtanács tagjának vezetésével - hazánkba látogatott vietnami küldöttséget, amely az országos béketanács meghívására és a mecseki szénbányák vendégeként két hetet töltött a megyében. a házigazdák színes programról gondoskodtak. vendégeik ellátogattak a pécs-bányaüzembe, résztvettek az idei bányásznap ünnepségeken. siklóson a magyar-bolgár testvériség termelőségvetkezettel ismerkedtek, s voltak a balaton mellett is. a delegáció kedden utazik budapestre vissza hazájába. /mti/

--

bb 54. elhunyt dr. rusznák jános

vid-fm szb hgy

1974. szeptember 9.

dr. rusznák jános, az mszmp békés megyei bizottságának, a hazafias népfront országos tanácsának, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége választmányának tagja, a megyei pártbizottság osztályvezetője - a munkás-paraszt hatalomért emlék-érem kitüntetéjé életének 47. évében elhunyt. temetése szeptember 11-én, szerdán délután 3 órakor lesz békéscsabán, a vasuti temetőben.

az mszmp békés megyei bizottsága.

/mti/

--

-40-

1430g

bb 53. magyar-bolgár barátsági hét vas megyében

vid-fm szb hgy

1974. szeptember 9.

bulgária felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából a budapesti bolgár kulturális központ és a hazafias népfront vas megyei bizottsága magyar-bolgár barátsági hetet rendez vas megyében. első eseményként hétfőn szombathelyen megkoszorúzták dimitrov emléktábláját, majd ünnepi nagygyűlés tartottak a savaria filmszínházban. gyurácz jánosnak, a városi tanács elnökének megnyitóját után rácz jános, a megyei pártbizottság titkára méltatta a testvéri bolgár nép szocialista építő munkájának eredményét, a magyar-bolgár baráti kapcsolatok jelentőségét. a nagygyűlésen felszóltat szvetlozar vasilev, a budapesti bolgár kulturális központ igazgatóhelyettese is. ugyancsak hétfőn nyitották meg a szombathelyi savariafilmszínházban a bolgár ünnepi filmhetet is. a megnyitón dr. markovits józsefné, a megyei népfront-bizottság alelnöke mondott beszédet. /mti/

--

bb 55. csepelen ünnepélyesen fogadták a fiatal szakembereket

t ni/tr szb sl hgy

1974. szeptember 9.

hétfőn a csepel vas- és fémművekben ünnepélyesen fogadták azt a 450 fiatal szakmunkást, technikust és mérnököt, akik a napokban kezdik el a munkát a vállalatnál. meghívták a szülőket és a pedagógusokat is. a tröszt vezérigazgatója, soltész istván ismertette a fiatalokkal a gyár történetét, jelenlegi helyzetét és terveit, elmondta, hogy mit várnak az új dolgozóktól és milyen lehetőségek nyílnak meg számukra munkábalépésükkel. a legjobb tanulmányi eredményt elért 20 ifjú szakembert megjutalmazták. hatan egyhetes balatoni beutalót kaptak, 14-en pedig értékes ajándékokat. az ünnepség befejezéseként a résztvevők megtekintették a 80 éves csepelről készült filmet. /mti/

--

bb 57. szinnyei-kör alakult tatabányán

vid-fm szb hgy

1974. szeptember 9.

tatabányán és környékén élő könyvgyűjtők rendszeres találkozója, tapasztalatcseréje elősegítésére klubot nyitottak hétfőn a józsef attila komárom megyei könyvtárban. a bányászvárosban, a környező ipari településeken sokezer azoknak a munkásoknak, diákoknak, értelmiségi foglalkozásuaknak a száma, akik már tekintélyes házi könyvtárral rendelkeznek. számukra teremtenek találkozási lehetőséget az új klubban. a rendszeres könyvvásárlók körét a komáromi születésű szinnyei józsefről, a híres bibliográfusról és irodalomtörténészről nevezték el. /mti/

--

-41-

1430g

bb.56. nemzetközi idegsebészeti konferencia síófokon

vid/p fm hgy

1974. szeptember 9.

hazánkban 25 évvel ezelőtt alakult meg az első, kizárólag idegsebészettel foglalkozó intézet, s 20 évvel ezelőtt bővült országos idegsebészeti tudományos intézetté. a magyar idegsebészeti társaság az évforduló alkalmából rendezte meg hétfőn síófokon a nemzetközi idegsebészeti konferenciát, amelyen a világ minden részéről érkezett mintegy száz külföldi és hatvan magyar tudós vesz részt, köztük hatos pimenta braziliai professzor, az idegsebészeti világszövetség elnöke.

a háromnapos konferenciát zoltán lászló professzor, az országos idegsebészeti intézet igazgatója nyitotta meg. a tanácskozás témája: a hátsó koponyagödör jóindulatu daganatai. a konferencia anyagát - a tervek szerint - könyv alakban is megjelentetik./mti/

tudományos
bb.58. megnyílt a jubileumi magyar-szovjet tudományos-műszaki rendezvénysorozat

t sb/s/sl/p l a

1974. szeptember 9.

a magyar-szovjet tudományos-műszaki együttműködési megállapodás aláírásának 25. évfordulója alkalmából a két ország akadémikusai, tudósai, egyetemi tanárai, iparági vezető szakemberei budapesten és vidéken egy hónapon át tartó tudományos műszaki rendezvénysorozaton számolnak be a negyedszázados együttműködés eredményeiről és perspektíváiról. a rendezvénysorozat megnyitó ünnepségét hétfőn tartották a technika háza kongresszusi termében.

az ünnepségen megjelent dr. ajtai miklós, az országos műszaki fejlesztési bizottság és a mtesz elnöke, dr. horgos gyula kohó- és gépipari, rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, erdey-gruz tiber, a magyar tudományos akadémia elnöke, klézl róbert, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese, nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára és dr. valkó endre, a mtesz főtitkára.

/folyt köv ./
17.00/p

-42-

1750g

bb.56. megnyílt afolyt /p

ott volt, g.v. alekszenko professzor, a szovjetunió tudományos és műszaki állami bizottságának elnökhelyettese és n-n. koval-jov akadémikus, a szovjet műszaki és tudományos egyesületek szövetsége elnökségének tagja, a szovjetunió energiaipari tudományos egyesületének elnöke. részt vett az ünnepségen b.d. sevikin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követtanácsosa és p.p. bycskov, a nagykövetség tanácsosa is.

dr. ajtai miklós, megnyitó beszédében méltatta a két ország közötti sokoldalú szocialista kapcsolatokat, a műszaki és tudományos együttműködésben elért eredményeket, amelyek jelentősen hozzájárultak hazánk gyors fejlődéséhez. rámutatott, hogy ez a rendezvénysorozat számot ad a tudományos-műszaki együttműködés sikereiről, s az áttekintés egyben alkalmat ad arra, hogy a jövőbe tekintsünk. a rendezvénysorozat fontos célja, hogy erősítse és szorosabbra fűzze a magyar és a szovjet tudomány kapcsolatait a műszaki élet és a tudományok legkülönbözőbb területein, és szélesítse a két ország tudósainak személyes kapcsolatait is.

hangsúlyozta, hogy az együttműködésben különösen nagy figyelmet kell fordítani a műszaki és tudományos fejlődés homlokterében álló kérdésekre. tág teret kell engedni a szervezetek, az üzemek és a kutató intézetek közvetlen együttműködésének a műszaki-tudományos haladás ezernyi és mind jobban bővülő kérdéseiben.

a műszaki-tudományos fejlesztésben hazánk csak korlátozott számú célra összpontosíthat, sok feladatot a nemzetközi együttműködés útján kell megoldani. ebben a nemzetközi együttműködésben - ugyanugy, mint az utóbbi negyedszázadban - ezután is mindenekelőtt a szovjet tudomány eredményeire akarunk támaszkodni az ország fejlődésében sokasodó problémák megoldásában. ugyanakkor remélhető, hogy a nálunk nagy tradícióval rendelkező és jó szakemberekkel ellátott tudományos területeken megjelent, kiemelt feladatok teljesítésében elért eredményeinkkel segítséget nyújthatunk szovjet barátainknak is.

az ünnepi megnyitó után a jubileumi rendezvénysorozat első ünnepi előadását g.b. alekszenko professzor, a szovjetunió tudományos és műszaki állami bizottságának elnökhelyettese tartotta, a szovjetunióbeli tudomány és technika fejlesztésének legfontosabb irányairól. többek között elmondotta, hogy a szovjetunióban jelenleg több mint egy-millió tudományos káder és egyetemi oktató dolgozik, és közülük több mint 300 ezren rendelkeznek a tudományok kandidátusa, illetve doktor a-cimvel. a szovjet tudósok számos új feladat megoldásán munkálkodnak. az úrkísérletek alapján gyorsan fejlődik a kozmikus meteorológia, a rádiós és televíziós hírközlés, és a természeti kincsek felkutatása a műholdak segítségével.

/folyt köv ./
17.10/p

-43-

1800g

bb.56. megnyilt a2.folyt /p

a fizikai kísérletek egyik legfontosabb iránya a szilárd testek fizikája, amelynek eredményei az iparban egy sor új megmunkálási eljárás létrehozását teszik lehetővé. így a szintetikus szuper kemény anyagokat már széles körben alkalmazzák az iparban. újabb nagy lehetőségeket tárnak fel a szovjet tudósok a lézer technika fejlesztésével. minden valószínűség szerint megoldható majd a lézerrel az energetikailag megfelelő termonukleáris reakció. félvezető lézerdiodák pedig olyan számítástechnikai elemek kialakítását teszik lehetővé, amelyek felhasználásával másodpercenként 10-100 milliárd elemi művelet végezhető el. a félvezető lézer képernyők felhasználása nagy távlatokat nyit a mozi- és a televízió technikában is. a tudományos eredmények felhasználásával készültek már olyan különleges gépek, amelyek lézer és elektronsugár, ultrahang, piroenergia, elektroerőztető felhasználásával működnek.

a szovjetunió különlegesen nagy figyelmet fordít a villamosítás, a villamosenergia-szolgáltatás és -szállítás minden ágának fejlesztésére. fontos távlati feladat a villamoserőművek teljesítményének és az egyes aggregátok teljesítményének növelése, ami lehetővé teszi az építési idő és a fajlagos beruházási költség csökkentését. így már a közeljövőben építenek 500, 800 és 1200 megawatt teljesítményű blokkokkal üzemelő erőműveket. az atomerőművekben a gyorsított neutronokat felhasználó reaktorok építését szorgalmazzák, mert ezekben a berendezésekben a természetes hasadó anyagokat 30-40-szer hatékonyabban használhatják ki. a villamosenergia szállításában új távlatokat nyit a szuper feszültségű 750 kilovoltos távvezeték, de ezt követik majd az ultra magasfeszültségű, 1150 kilovoltos váltóáramú és az 1500 kilovoltos egyenáramú távvezetékek. az 1150 kilovoltos feszültségű távvezeték a 750 és az 500 kilovoltoshoz viszonyítva 10-15 százalékos energiamegtakarítást eredményez.

a tudomány és a technika fejlesztésében a szovjetunió a nemzetközi munkamegosztás alapján támaszkodik a szocialista országok együttműködésére, és a közös munka eredményei jelentősen hozzájárulnak a szocialista közösség országainak fejlődéséhez.

a magyar-szovjet tudományos-műszaki rendezvénysorozat az első ünnepi előadással tehát kezdetét vette, és ezután a következő négy hétben még 73 szovjet és 145 magyar tudós és műszaki szakember tart előadást a sorra kerülő akadémiai tudományos ülészekon, iparügyi szimpózionokon, műszaki napokon és más tudományos-műszaki találkozókön./mti/

17.20/p

-.
-44-

1805g

bb.59. egy hét múlva sorsolják utoljára a vi. békekölcsönt
kf/s/p sl la 1974. szeptember 9.

a vi. békekölcsön utolsó huzását, - egyben az utolsó államkölcsön sorsolást - egy hét múlva, szeptember 17-én, kedden rendezti az országos takarékpénztár Münnich Ferenc utcai kulturtermében. a huzáson az 1974. első és második félévre jutó nyere-ményeket sorsolják ki 71.8 millió forint értékben. ebből a kölcsönből névértékben 129.9 millió forint jut a kötvénytulajdonosoknak.

a nyere-mények kifizetését, illetve a kötvények beváltását az összesített nyere-ményjegyzék alapján október 8-án kezdik meg.
/mti/ -.-

bb.60. a xi. hajdusági nemzetközi művésztelep kiállítása nyiregyházán

vid/p fm la

1974. szeptember 9.

hétfőn nyiregyházán, a bessenyi gyöngy tanárképző főiskolán kiállítás nyílt a xi. hajdusági nemzetközi művésztelepen készült alkotásokból. a tárlaton az alkotótábor 24 külföldi és hazai festő- és szobrászművész részvevőjének 54 alkotását mutatják be. az ünnepélyes megnyitó után székelyhidi ágoston kritikus, a művésztelep igazgatója tartott tárlatvezetést./mti/

-.
-.-

bb.68. Losonczi Pál fogadta a dán képviselőket

t pr/gg/p hi la

1974. szeptember 9.

Losonczi Pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn fogadta a dán parlament küldöttségét, amely Karl Skytte elnök vezetésével - a magyar országgyűlés meghívására - hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban.

a delegáció tagjai ezt megelőzően megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét a hősök terén, majd felkeresték apró antalt, az országgyűlés elnökét, akivel hivatalos megbeszélést folytattak.

/folyt. köv./
17.35/p

-45-

1810g

bb.68. Losonczi Pál.....folyt /p

apró Antal délután ebédet adott a küldöttség tiszteletére. a delegációt délután fogadta Huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese.

a dán képviselőket hétfői programjuk egyes eseményeire elkísérte Péter János és Varga Gáborné, az országgyűlés alelnökei, valamint C.D. Holten-Egger, a dán királyság budapesti nagykövete./mti/

--

bb.61. „félidejében„ az AICS kongresszus - megkezdődött a bemutatott filmek vitája

vid/p fm la

1974. szeptember 9.

hétfőn félidejéhez érkezett a nemzetközi tudományosfilm szövetség - az AICS - miskolcon megrendezett 28. kongresszusa és fesztiválja. ezen a napon tartották meg a nemzetközi tudományos filmtár közgyűlését, ahol állást foglaltak amellett, hogy mind több anyag készítésével és rendelkezésre bocsátásával kell szélesíteni az intézmény működését.

ülést tartott a népszerű-tudományos szekció, amely az eddig bemutatott, mintegy husz ilyen témájú film első nyilvános vitáját rendezte meg.

folytatódott a felsőoktatási témájú filmek vetítése. a fesztiválra harminchat - tudományos képzést segítő - filmet neveztek be, s azokat négy szekcióban - biológiai, természettudományos, technikai, valamint orvosi szekcióban - viták és bírálják el./mti/

--

bb.63. észt delegáció érkezett szolnokra

vid/p fm la

1974. szeptember 9.

a Tallinn és Szolnok megye között tíz éve tartó testvéri együttműködés keretében hétfőn észt delegáció érkezett hazánkba,

~~K.A.~~ Lebegyevnek, az észt kommunista párt központi bizottsága másodtitkárának vezetésével. a négytagú küldöttséget Ferihegyi repülőtéren Szekeres László, a megyei pártbizottság titkára és dr. Hegedüs Lajos, a megyei tanács elnöke fogadta.

/folyt köv. /
17.50/p

-46-

18¹⁵ G

bb.63. észt ...folyt /p

a delegáció ezután szolnokra utazott. felkereste a megyei pártbizottságot, ahol dr. Gergely István első titkár tartott tájékoztatót a megye politikai, gazdasági és kulturális életéről. az észt vendégek egy hetet töltenek a megyében./mti/

--

bb.62. évenként tizenötmillió kötet könyvkölcsönzés - könyvtárosokat tüntettek ki tatabányán

vid/p fm la

1974. szeptember 9.

ünnepségen emlékeztek meg hétfőn tatabányán a megye közművelődési könyvtárainak megszervezése, megnyitása 25. évfordulójáról. a József Attila megyei könyvtárban rendezett ünnepségen részt vett Izsáki Mihály, az MSZMP Komárom megyei bizottságának titkára is.

az ünnepségen ismertették, hogyan alakult huszonöt év alatt a könyvtári hálózat Komárom megyében. a munkások számára jelentős növekedése indokoltá tette, hogy a tanácsok a szakszervezetekkel együtt elsősorban a városokban és a munkástelepüléseken áldozzanak többet a könyvtárak fejlesztésére. a tervszerű munka eredményeként a megye minden városában korszerű könyvtár áll a lakosság rendelkezésére. a negyedik ötéves terv végéig pedig befejezik a munkáslakta nagyközségekben, a peremkerületekben is a korszerű könyvtári hálózat kiépítését. a tanácsi és a szakszervezeti könyvtárak együttesen évenként már hatvanháromezer olvasónak több mint tizenöt millió kötet könyvet kölcsönöznek. bár az emelkedés számottevő, a beiratkozott olvasók aránya a megye lakosságához viszonyítva még alacsony. örövendetesen javul viszont a munkásolvasók száma. az érdekes rendezvények - író-olvasó találkozók, zenei esték, szakmai ankétok, viták, rendszeres és újszerű információs szolgálatok - mind több fizikai dolgozót vonzanak a könyvtárakba. az utóbbi két évben három százalékkal növekedett a munkások száma a könyvtári tagok között, s jelenleg a felnőtt olvasók 25 százaléka munkás.

a hétfői ünnepségen a kulturális minisztérium képviselője 24 könyvtári dolgozónak emlékplakettet, illetve emléklapot adott át. az évforduló alkalmából könyvtári hetet rendeznek, s a következő napokban megyeszerte folytatódik az eseménysorozat.

/mti/

--

18.00/p

-47-

18³⁰ G

bb.64. három évi és hat hónapi szabadságvesztés betörésért

vid/p fm la

1974. szeptember 9.

Bertóti István, 33 éves, többszörösen büntetett előéletű anarcsi lakos ez év áprilisában fizetését néhány nap alatt elitta, s elhatározta, hogy betörés útján szerez pénzt. Ittas állapotban polgári községbe ment, s ott betört a helyi áfész sportvendéglőjébe. A zsákmányolt 2700 forinttal azonban nem jutott messzire, mert a rendőrjárőr tettenérte. A székesfehérvári megyei bíróság - ahova fellebbezés során került az ügy - jogerősen három évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb.65. chilei szolidaritási gyűlés székesfehérvárott

vid/p fm la

1974. szeptember 9.

Háromszáz munkás, diák és értelmiségi részvételével szolidaritási gyűlést tartottak hétfőn székesfehérvárott, a városi tanács háza dísztermében. Dr. Pintér Sándor, a hazafias népfront székesfehérvári városi bizottságának alelnöke üdvözölte a gyűlésen megjelenteket - köztük Boór Ferencet, az MSZMP székesfehérvári városi bizottságának első titkárát és Csóka Jánost, a hazafias népfront fejér megyei bizottságának titkárát. Ezután dr. Léderer Róbert a hazafias népfront országos tanácsának osztályvezetője mondott ünnepi beszédet, s méltatta dél-amerikai népeinek, a chilei hazafiaknak a harcát. A gyűlés után megnyitották azt a vándorkiállítást, amely a hős chilei nép életét és küzdelmeit mutatja be fotók, tablók segítségével. /mti/

--

bb.66. h.b.g. casimir

pá/p hi la

1974. szeptember 9.

Professzort, a holland királyi tudományos akadémia elnökét hétfőn hivatalában fogadta Erdély-Grúz Tibor, a magyar tudományos akadémia elnöke. /mti/

--

18.05/p

-48-

1830 Gy

bb 67. chilei szolidaritási nagygyűlés nyergesujfalun

vid.-fm gi la

1974. szeptember 9.

A szolidaritási és barátsági hónap komárom megyi megnyitóját hétfőn a nyergesujfalui magyar viscosagyárban rendezték meg. A gyár kulturházában tartott nagygyűlésen a viscosagyáriakon kívül a lábatlani papirgyár, a cementgyár, a vasbetongyár és a nyergesujfalui eternitgyár munkásai is résztvettek és kifejezték együttérzésüket a chilei néppel.

Fekete Ferenc, a dorogi járási népfront bizottság elnöke köszöntötte a gyűlés résztvevőit, ezután Havas Miklós, a komárom megyei népfrontbizottság titkára mondott beszédet. Emlékeztetett arra, hogy egy évvel ezelőtt döntötte meg Chile törvényesen megválasztott kormányát a fasiszta katonai puccs, és gyilkolták meg Allende elnököt. Az uralomra jutott fasizmus kegyetlenül leszámol mindazokkal, akik a szabadságot, az igazságot, a nép javát szolgálták. A hazafiak ezreit juttatták Allende sorsára, a börtönök megteltek demokratákkal és kommunistákkal. - A gyűlés előadója hangsúlyozta, hogy a szocialista országok népei egységesen kiállnak a szabadságért küzdő chilei nép mellett. A nemzetközi megmozdulások hatása nem maradhat el. A chilei munkások, a nép legjobbjai erőt merítenek a szolidaritásból és fellépnek a hatalmat bitortló fasiszta elnyomók ellen.

Havas Miklós elmondotta, hogy a következő hetekben komárom megye minden helységében, üzemében, intézményében a dolgozók gyűléseken fejezik ki szolidaritásukat a chilei néppel.

A nyergesujfalui gyűlés résztvevői az országos béketanácsnak táviratot küldtek, amelyben többek között ezeket írják: „követeljük a letartóztatott kommunisták szabadon bocsátását. Tartsák tiszteletben az embereknek az élethez való jogát. Vessenek véget az ostromállapotnak, állítsák helyre a demokratikus szabadságjogokat. Hisszük, hogy Chile ismét a chileieké lesz.„ /mti/

--

bb 69. elutazott magyarországról a vdk békebizottságának delegációja

/s gi hi la

1974. szeptember 9.

Elutazott hazánkból a vietnami demokratikus köztársaság békebizottságának küldöttsége, amely az országos béketanács meghívására hivatalos, baráti látogatást tett Magyarországon.

/folyt. köv./

1900 Gy

- 49 -

bb 69. /utazott ... 1. folyt./gi

a delegáció, amelyet tran tong, a vdk békebizottságának tagja, felsőfokú miniszterhelyettes vezetett, megbeszéléseket folytatott az országos béketanács, a hazafias népfront, a magyar szolidaritási bizottság vezetőivel a békemozgalmi és szolidaritási munka időszerű közös feladatairól, az együttműködés kiszélesítéséről. a delegáció magyarországi tartózkodása során látogatást tett komárom és veszprém megyében is.

és szakközépiskolai

budapesti tartózkodása során a küldöttséget fogadta kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, péter jános, az országgyűlés alelnöke. a delegáció tagjai látogatást tettek dr. polinszky károly oktatási miniszternél, erdey-gruz tibornál, a magyar tudományos akadémia elnökénél, valamint dr. sik endrénél, az országos béketanács elnökénél.

a küldöttség elutazásánál jelen volt harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének tagja, a magyar szolidaritási bizottság elnöke és sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára, továbbá nguyen manh cam, a vdk budapesti nagykövete és nguyen phu soai, a vdk budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 70. tanévnyitó ünnepségek

ö vid-fm gi la

1974. szeptember 9.

hétfőn több felsőfokú oktatási intézményben tartották meg a tanévnyitó ünnepséget.

a pécsi tanárképző főiskolán dr. kálmánchey zoltán főigazgató köszöntötte az 1600 nappali tagozatos hallgatót, akik közül a 400 első-éves ünnepélyes fogadalmat tett. a tanévnyitón mutakoztak be az új főigazgatóhelyettesek: dénes béla tanszék-vezető tanár és kamarásné váróczy szuzsanna adjunktus. az ünnepségen aranydiplomát adtak át három pécsi pedagógusnak, akik 50 évvel ezelőtt szereztek meg tanári oklevelüket.

/folyt. köv./

- 50 -

1930g

bb 70. /tanévnyitó ... 1. folyt./gi

ezen a napon nyitották meg az új tanévet a soproni erdőszeti és faipari egyetemen - ahol doktoravatásra is sor került -, a miskolci nehézipari műszaki egyetem dunaujvárosi kohó- és fémipari főiskolai karán, a debreceni agrártudományi egyetem mezőgazdasági gépészeti főiskolai karán, valamint az esztergomi tanítóképző és a kecskeméti óvónőképző intézetben is. /mti/

--

bb.71. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig:

p la

1974. szeptember 9.

27. a bukaresti nemzeti színház sajtótájékoztatója
28. szeptember 11: a chilei szolidaritás napja
29. kgst tapasztalatcsere
30. koszoruzási ünnepségek
31. puja frigyos csehszlovákiába utazott
32. fogadás a koreai nemzeti ünnep alkalmából
33. vöröskeresztes küldöttség utazott az ndk-ba
34. magyar-szovjet idegenforgalmi tárgyalások
35. magyar-jugoszláv mezőgazdasági együttműködés
36. hazánkba érkezett a fao vezérig. helyettese
37. dr. dimény imre prágába utazott
38. nemzetközi tanácskozás a szakszervezeti üdültetésről
39. turisztikai újságírók szimpozionja
40. gázkitörés
41. fock jenő távirata
42. kitüntetés
43. kirillin látogatása inotán
44. tot tiltakozás
45. büntetőjogi világkongresszus
46. magyar küldöttség utazott a brnói vásárra
47. kgst tanácskozás balatonfüreden
48. szabolcsba látogatott a szovjet szövetkezeti küldöttség
49. orvosavatás debrecenben
50. száz éve kezdődött meg a mezőgazdasági szakemberképzés
51. szoboravatás debrecenben
52. a vietnami delegáció bucsuja baranyától
53. magyar-bolgár barátsági hét vas megyében
54. elhunyt dr. rusznák jános
55. fiatal szakemberek fogadása csepelen

/folyt köv ./
18.30/p

-51-

1900g

bb.71. a belföldifolyó /p

- 56. idegsebészeti konferencia
- 57. színnyei kör tatabányán
- 58. magyar-szovjet tudományos-műszaki rendezvénysorozat
- 59. vi. békekölcsön
- 60. hajdusági művésztelep
- 61. aics kongresszus
- 62. könyvtárosok kitüntetése
- 63. észt küldöttség szolnokon
- 64. szabadságvesztés
- 65. chilei szolidaritási gyűlés székesfehérvárott
- 66. holland professzor erdey-gruznál
- 67. chilei szol. nagygyűlés nyergesujfalun
- 68. losonczi pál fogadta a dán parlamenti küldöttséget
- 69. elutazott a vdk békebizottságának küldöttsége
- 70. tanévnyitók
- 71. hirjegyzék./mti/

--

bb.72. dr. korom mihály fogadta az olasz igazságügyminisztert

s/p hi la

1974. szeptember 9.

dr. korom mihály igazságügyminiszter hétfőn hivatalában fogadta dr. mario zagari, az olasz köztársaság igazságügyminiszterét, aki részt vett a nemzetközi büntetőjogi társaság xi. kongresszusán. a megbeszélésen eszmecserét folytattak a két államot érintő jogi és igazságügyi kérdésekről. a találkozón jelen volt mario franzi, az olasz köztársaság magyarországi nagykövete, valamint az igazságügyi minisztérium vezető munkatársai./mti/

--

bb.73. kitüntetés

s/p hi la

1974. szeptember 9.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. ujszász kálmánnak, a tiszáninneri református egyházkerület sárospataki nagykönyvtára főkönyvtárosának többévtizedes, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

--

18.45/p

-52-

1935g

bb.74. a kulturális miniszter

hi/p la

1974. szeptember 9.

kékesy jánost, a kalocsai főszékesegyházi könyvtár, iványi sándort, az egri főegyházmegyei könyvtár és czegele imrét, a sárospataki református nagykönyvtár főkönyvtárosát példamutató könyvtárosi munkásságukért miniszteri dicséretben részesítette./mti/

--

bb.76. magyar-lengyel barátsági est dunaujvárosban

vid/fm/p la

1974. szeptember 9.

a lengyel nép felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából hétfőn a dunaujvárosi vasmű klubban magyar-lengyel barátsági estet rendeztek. nics jános országgyűlési képviselő megnyitója után edward piekarski, a budapesti lengyel kultúra igazgató-helyettese mondott ünnepi beszédet./mti/

--

bb.75. időjárásjelentés

p la

1974. szeptember 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. szeptember 9-én, hétfőn este:

néhány órás napsütés

várható időjárás az ország területén kedd estig: időnként megnövekvő felhőzet, legfeljebb a nyugati és északi megyékben egy-két helyen futóesővel. mérsékelt, időnként élénk, a dunántúlon helyenként megerősödő déli, délkeleti szél. legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül./mti/

--

18.55/p

-53-

1930g

a szerkesztőségek figyelmébe :

p la

a bb .72. sz.hir / dr. korom mihály fogadta az olasz igazságügyminisztert / harmadik sorában a szöveg helyesen:

... aki részt vett a nemzetközi büntetőjogi társaság xi. kongresszusának megnyitóján. a megbeszélésen....

/mti/

--

bb.77. fogadás a bolgár nemzeti ünnep alkalmából

s/p la

1974. szeptember 9.

sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete bulgária nemzeti ünnepe, a szocialista forradalom 30. évfordulója alkalmából hétfőn fogadást adott a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében.

a fogadáson megjelent apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, bondor józsef építésügyi- és városfejlesztési miniszter, keserü jánosné könnyűipari miniszter, dr. orbán lászló kulturális miniszter, dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár s a politikai, a gazdasági, a kulturális élet sok más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is ./mti/

--

bb.78. megnyilt a fóti őszi

s/p la

1974. szeptember 9.

vörösmarty mihály fóti dal című bordalának születése helyén már nyolcadik éve rendezik meg a fóti őszi eseménysorozatát. a hétfő esti ünnepélyes megnyitón bánfalvi jenőné, a váci járási pártbizottság titkára mondott beszédet, majd a magyar rádió gyermekkórusa adott hangversenyt.

/ folyt.köv/
20.50/ p

-54-

2105g

bb.78. megnyilt...folyt/

fóton a programot évek óta hagyományosan a mult kulturális értékeinek megőrzése, napjaink értékeinek megismertetése, a szocialista ember formálása jegyében állítják össze. az idén a korábbinál jelentősebb hangsúlyt kap a munkás művelődés témaköre. a szeptember 26-én megrendezendő fóti párbeszéd témája is az agglomerációs területen élő munkás fiatalok művelődése.

a másfél : hónapig tartó programban versmondó verseny, garay jános emlékünnepe, népzenei délután, műterem látogatás szerepel, és szeptember 29-én ismét megrendezik a fáy prészárnál a hagyományos fóti szüretet./mti/

--

20.50/p

-54-

-54/a-

G

bb.79. az indiai atomenergia bizottság elnöke magyarországon

k sb/tr/p ie la

1974. szeptember 9.

dr. osztrovszki györgynek, az országos atomenergia bizottság elnökének meghívására hétfő este hazánkba érkezett dr. h. n. sethna professzor, az indiai atomenergia bizottság elnöke. magyarországon tárgyalásokat folytat a két ország közötti atomenergetikai együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről.
/mti/

--

bb.80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig:

p la

1974. szeptember 0900

pla.

72. korom mihály fogadta az olasz igazságügyi minisztert

73. kitüntetés

74. miniszteri dicséret

75. időjárásjelentés

76. magyar-lengyel barátsági est

77. bolgár fogadás

78. főtű ős

79. budapestre érkezett az indiai atomenergia bizottság elnöke

80. hírjegyzék./mti/

21.05/p

-55-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője : burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

21¹⁰G